

## Короткой строкой

### Общество



Первомайский район первым в регионе подготовил и сдал в правительство области всю документацию, необходимую для реализации губернаторского проекта «Решаем вместе». А все потому, что жители района увидели в этом проекте реальную помощь в решении многих насущных проблем.

Успех проведенной в районе работы по началу реализации данного проекта отметил временно исполняющий обязанности губернатора Ярославской области **Д. Ю. Миронов**. За активную работу в рамках проекта глава региона принял решение выделить нашему району по проекту дополнительно миллион рублей.

(Наш корр.)

### Образование



3 мая в художественном музее Ярославля состоялось официальное награждение жителей региона государственными и областными наградами. Врио губернатора **Дмитрий Миронов** вручил почётный знак и поздравил с присвоением звания «Заслуженный учитель Российской Федерации» педагога Первомайской средней школы **Ирину Михайловну Соколову**. Директор школы, Татьяна Анатольевна Соколова, рассказала нам, что её коллега — гордость села и всего района:

— Ирина Михайловна, учитель начальных классов, замечательный, уважаемый родителями и детьми педагог. Она компетентный и грамотный специалист. Безусловно, школа гордится ею!

Добавим, что Ирина Михайловна Соколова уже третий учитель Первомайской школы, получивший столь высокое звание.

Поздравляем!

(Наш корр.)

### МФЦ



Спрос на услуги многофункционального центра в Пречистом стабильно растёт. Иначе и быть не может, ведь здесь можно получить многие госуслуги, при этом сэкономив время и сохранив нервы. Подтверждением тому могут служить и цифры.

Так, в первом квартале этого года в центре первомайцам оказано 636 услуг по государственной регистрации права на недвижимое имущество и сделок с ним, что в 2,5 раза больше, чем в первом квартале прошлого года.

В три раза по сравнению с январем-мартом 2016 года возросло предоставление сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости, стала востребованной и услуга, связанная с выдачей и заменой общегражданских паспортов, в 4 раза по сравнению с первым кварталом прошлого года вырос спрос на регистрацию на портале госуслуг.

Кроме того, 16 жителей района в этом году воспользовались новой услугой по проведению экзаменов на право управления транспортом и выдаче водительских удостоверений.

Благодаря возросшему спросу первомайцев к услугам «одного окна», Первомайский филиал ГАУ ЯО «МФЦ» в рейтинге подобных организаций оказался в области на четвертом месте! И это не предел!

(Наш корр.)

### Анонс



**13 мая с 10 до 12 часов** на Центральную площадь напротив районной администрации приглашаем всех желающих принять участие в весенней ярмарке-продаже саженцев, рассады, посадочного материала лука, картофеля и других культур. **Приходите, приносите, продавайте, покупайте!**

Первомайское отделение ЯОСЖ совместно с администрацией городского поселения Пречистое

### Человек и его дело

## Семейное гнездышко строителя Воронина

Больше четырёхсот домов построил **Виталий Воронин** за свою жизнь.  
И каждый — настоящее произведение искусства!



На фото: Виталий Владимирович Воронин, с. Всехсвятское

**З**накомьтесь — Виталий Владимирович Воронин, строитель, бывший директор кукобойского межколхозного лесхоза. Около двадцати лет успешно занимается предпринимательской деятельностью, строит дома и бани, дворы и дачи, кладёт печи. За советами и заказами к нему выстраиваются в очередь не только земляки, но и клиенты из других районов, областей. И это неуди-

вительно, ведь в руках бригадира действительно любая работа спорится: нет такого дела, которое бы ему не удалось сделать на зависть строителям, плотникам и столярам. Супруга Виталия Владимировича, Ольга Николаевна, смущается, когда слышит, что с мужем ей очень повезло. Кажется, во Всехсвятском, где живёт пара, с семейными ценностями всё в полном порядке.

Я приехала в гости к

Ворониным около девяти утра. Серое небо разрезала бордовая крыша большого дома с разноцветными резными наличниками на окнах. Точного адреса наших героев я не знала, но, увидев ажурный фасад, догадалась, что приехала куда нужно.

Супруги уже давно не сидели без дела, занимаясь домашними делами — в деревне до обеда не поспишь, надо и скотину успеть накормить, и самим на

работу собраться. Виталий, низко склонившись над гладко обструганной доской, вырезал причудливый узор электрическим лобзиком. Мелкая стружка разлеталась в разные стороны, издавая лёгкий запах свежего дерева. Руки Виталия крепко сжимали материал, превращая обычный кусок древесины в элемент декора.

— Мы знаем, что Вы мастерите удивительные  
(Окончание на 2 стр.)

### Образование

## Учитель - это призвание

**Наши дети проводят большую часть своей жизни в школе. Иногда мы, родители, об их школьной активной жизни узнаём случайно, из отдельных фраз, обронённых ребёнком...**

Да, к сожалению, разучились мы разговаривать со своими детьми, да и они не спешат рассказывать нам о своих проблемах и радостях, к сожалению. А рассказать им есть о чём. Например, о том, сколько делают для их развития и воспитания педагоги школы.

Педагоги Козской средней школы делают для этого очень многое. Начиная с начальной школы, дети включены в активную школьную жизнь.

Взять хотя бы семейные праздники «Мама, папа, я — спортивная семья», уже ставшие традицией школы. Такой праздник состоялся и совсем недавно. Спонсорами его выступили депутат **П. А. Смирнов** и администрация Пречистенского сельского поселения. Организовали и провели праздник зам. директора по воспитательной работе **Т. М. Кокуева** и учитель химии **Т. А. Васильева**.

(Окончание на 2 стр.)

# Семейное гнездышко строителя Воронина Учитель - это...



На фото: В. В. Воронин с супругой Ольгой Николаевной

**(Окончание.  
Начало на 1 стр.)**

наличники, — говорю Виталию Владимировичу, когда тот, отложив инструмент в сторону, приветливо кивает мне. — А что Вы ещё умеете делать?

— Не знаю, — растерянно улыбаясь, отвечает он.

— Ну, дом-то можете построить?

— С лёгкостью.

«Вот это да, — промелькнуло в голове, — оказывается, остались ещё в нашем районе мастера, способные самостоятельно построить дом». — Давно Вы этим занимаетесь?

— Давно, — шагая к крыльцу, возле которого, предано виляя хвостом, сидела Белка, верный пёс и добрый друг Ворониных. — Пойдёмте в дом, там поговорим.

Я проследовала в направлении, которое, махнув рукой, указал мой новый знакомый. Преодолев ступеньки, мы оказались в уютной комнате. Ольга Николаевна громко поздоровалась со мной и ушла на кухню, откуда доносился запах свежеспечённых пирогов. «Хорошая хозяйка, — подумала я, — всегда готовится к приезду гостей. Даже если они из районной газеты и являются, как снег на голову. Значит, очень гостеприимные у меня сегодня собеседники». — Вы где-то учились строительству?

— Да. На курсах в Михайловском, — начинает рассказ Виталий Владимирович. — До этого окончил лесохозяйственный техникум в Бийске (Бийский техникум лесного хозяйства — прим. авт.) и техникум в Рыбинске. В 91-м окончил Ярославскую сельскохозяйственную академию.

— В Бийске? Как же Вы там-то оказались?

— Я отсюда родом. Родился и вырос во Всехсвятском. После школы год ра-

ботал в алтайском запо-веднике. Потом решил поступать в Архангельский лесотехнический институт (бывший АЛТИ, ныне АГТУ — прим. авт.), но провалился — завалил математику. Работал в колхозе, а затем, по рекомендации старшего брата, вновь поехал с научной экспедицией на Алтай.

— Зачем? Работа в колхозе не устраивала?

— Нет, просто было интересно, молодой был, — смеётся Виталий Владимирович. — Там я помогал орнитологу заниматься исследованием видов птиц. Можно сказать, был рабочим научного отдела.

«Ого. Птицы, Алтай, горы... Романтика. Или неприятная, рутинная работа с ловушками, отстрелами и изготовлением чучел птиц?», — крутилось у меня в голове.

— А ещё я помогал учёному, занимающемуся изучением мышей...

— Ой, наверное, это не очень большое удовольствие.

— Да нет, ко всему привыкаешь, потом даже и внимания не обращаешь. Правда, физически, действительно сильно устаёшь. Мы проходили в день по двадцать километров, жили в палаточных лагерях, в домиках, больше похожих на избушки, на горных маршрутах. Помню, один раз простудился так, что не слышал о чём говорят соседи по комнате — уши заложило.

— В Бийский техникум когда поступили? — интересуюсь я.

— В 78-м году. Кстати, там у нас был кружок резьбы по дереву. Его организовал мой сосед по комнате Сергей Кононов. Нам выделили помещение в общезжитии, где мы вырезали всякие фигурки животных, — говорит мастер.

В комнату вошла Ольга Николаевна. В руках она

держала небольшую статуэтку.

— Вот, смотрите, — поставив на стол передо мной вырезанную из тёмного дерева стройную фигуру молодой женщины, произнесла хозяйка дома. — Муж вырезал по своему рисунку. Вы знаете, он прекрасно рисует!

— Правда? А мне он ничего об этом не рассказал, — замечаю я.

— А что рассказывать-то? — стесняясь, парирует Виталий. — Эту фигурку я сделал давно, даже и не помню, в каком году. Моя бабушка по происхождению относится к финно-угорским народам.

— Так это она? — любопытство не даёт мне покоя.

— Нет-нет, что Вы, — отмахивается мастер по дереву. — Это просто статуэтка девушки финно-угров.

Стройная широкобёдрая красавица поблёскивала густо покрывающим её деревянное тело лаком. Мне показалось, что автор вложил в своё творенье душу и темперамент скорее восточной, а не финно-угорской женщины. Да и черты лица с густыми бровями подсказывали мне это. Однако скульптор решительно отверг мои подозрения. Как бы то ни было, автору виднее. А вообще девушка получилась прекрасной.

— Значит, Ваш сосед по комнате привёл Вас, если так можно выразиться, в сферу строительства? — возвращаясь к теме разговора, задаю я очередной вопрос.

— Я так не думаю, — возражает Виталий Воронин. — Я начал заниматься строительством профессионально, когда работал в колхозе, возглавляемым М. В. Боровицким. В 83-ем Михаил Васильевич предложил мне стать прорабом строительной бригады, отправил на двухмесячные курсы в Михайловское ос-

ваивать профессию техника-строителя. Первым объектом нашей бригады был жилой двухквартирный дом. Мы работали везде, в том числе и занимались строительством Всехсвятской школы.

Краснодеревщик достал из шкафчика толстый альбом с фотографиями и передал его мне. С первых страниц на меня посмотрели рабочие на лесах. В руках они держали стамески, молотки и другие строительные инструменты. Дальше — дома, словно из сказки «Морозко»: резные, с колоннами-змейками, декорированными крышами и наличниками, высокими ступеньками крылец.

— Это дача, это баня, а это жилой дом, — объясняет мне мастер.

«Дачами» называет Виталий Воронин удивительно аккуратные, как игрушечные, теремочки. По-другому и язык не поворачивается описать работу строителя. Они будто материализовались из русских народных сказок об Иванах-Царевичах и Василисах Премудрых. Виталий Владимирович упомянул, что не раз обращался к иллюстрациям любимых фольклорных произведений, служащих для него источником вдохновения.

В семье Виталия Воронина строительством занимаются и оба сына, владельцы собственного предприятия. Разумеется, у такого отца не могли родиться лентяи.

— Чтобы результат получился удовлетворительным, необходимо работать только с хорошим настроением, — советует напоследок Виталий Владимирович. — Заставлять себя мастерить нет никакого толку.

Я и Воронины ещё долго беседовали. Ольга Николаевна хлопотала, разливая чай и угощая деревенскими пирогами, вкус которых напоминает о родных и близких. Попрошачившись, все отправились по своим делам: Ольга — хозяйничать по дому, Виталий — вырезать рисунок из дерева. Посмотрев на них, я поняла, что ехала в село в надежде отыскать мастера с золотыми руками, а нашла больше — крепкую и дружную семью. Семейное гнездо Ворониных, построенное главой семейства, не просто красивый и ухоженный деревенский дом — это настоящий очаг уважения и взаимопонимания. Я уверена, что супруги проживут под ним душа в душу ещё ни один десяток лет.

Юлия БОЙЦОВА



**(Окончание.  
Начало на 1 стр.)**

Все участники и зрители получили массу приятных впечатлений и ушли с хорошим настроением. Под руководством Татьяны Александровны ребята принимают участие в различных экологических акциях, мероприятиях по безопасности жизнедеятельности. Татьяна Михайловна активно занимается патриотическим воспитанием.

Огромное внимание уделяется в школе музыкальному воспитанию. Благодаря учителю музыки **Л. В. Костоправкиной**, наши дети участвуют в фестивале «Радуга» и являются его лауреатами. Кроме того, учитель готовит все музыкальные номера для концертов в школе и селе. Являясь ещё и учителем технологии, готовит детей к творческим конкурсам поделок.

Учитель физической культуры **М. В. Васильев** заботится о спортивных успехах наших детей. Нет ни одного соревнования в районе, где бы дети ни заняли призовые места. Да что там в районе! И в областных соревнованиях уже не раз проявили себя.

Особые слова благодарности тем, кто помогает детям принять участие в конкурсах. **Л. М. Соколова** ежегодно готовит детей к участию в областном фестивале творчества на немецком языке. Математические знания дети применяют во время конкурсов под руководством **В. В. Беликовой**. **О. Н. Волкова** готовит к конкурсам по русскому языку и литературе, организует посещение театров.

Но особенно мне хотелось бы выделить учителя русского языка и литературы **М. А. Мякутину**. Под её руководством дети постоянно принимают участие в различных конкурсах. Во многих из них они становятся победителями. Учитель смог заразить детей желанием принять в них участие. Она подаёт детям пример своим участием в мероприя-

тиях села, где прекрасно читает стихотворения, участвует в театральных постановках, в экологических акциях, сама принимает участие в творческих конкурсах и занимает в них призовые места. Ведёт учительский сайт. На уроках русского языка организует олимпиадные пятиминутки, чем мотивирует детей на углублённое изучение предмета и способствует формированию их познавательного интереса. Сама увлекаясь фотографией, смогла и детям передать любовь к фотоискусству. Под её руководством дети постоянно участвуют в различных фотоконкурсах и занимают призовые места. На уроках Марины Алексеевны всегда доброжелательная атмосфера. Учитель старается задействовать детей в качестве волонтеров во время проведения районных мероприятий на базе школы. Так, моя дочь Мария являлась волонтером на мероприятии «Международный День родного языка» и осталась очень довольной. Дети под руководством учителя принимают активное участие в Интернет-проектах и социально-значимых проектах. Некоторые дети по примеру педагога стали сочинять стихотворения. Много внимания уделяет педагог исследовательской и проектной работе обучающихся.

Конечно, огромная заслуга в воспитании детей и директора школы **С. Ю. Беликова**. Дети его просто обожают: он с ними играет в настольный теннис, умеет удачно пошутить и принимает участие в театральных постановках школы. От имени всех родителей благодарю всех педагогов школы за их нелёгкий труд в деле воспитания и образования наших детей.

**А. В. ЖОЛТИКОВА,**  
депутат  
Пречистенского  
сельского поселения,  
председатель  
Управляющего совета  
Козькой средней школы

## ✧ Мир приключений

# О Первой Зимней Международной смене «Артека»



На фото: Лили У (в центре) новогоднее выступление в «Артеке»

**В 2000 году в Токио Международный детский центр «Артек» был признан лучшим среди 100 тысяч лагерей из 50 стран мира. В этом убедилась и я, побывав в Первой Зимней Международной смене «Артека» (30.12.2016 - 20.01.2017). Ребята из 10 стран мира участвовали в ней.**

«Артек» начинается у подножия горы Аю-Даг. Если встать лицом к морю, Аю-Даг будет с левой стороны, а посёлок Гурзуф — с правой. В «Артеке» зимой 5 лагерей — «Кипарисный», «Лазурный», «Хрустальный», «Морской» и «Янтарный». «Морской» — лагерь-первенец — ближе всего расположен к морю. Каждый раз, когда мы, моряне, выходили из нашего Изумрудного корпуса, то чётко слышали стук волн о берег, а, когда шли на утреннюю зарядку, фантастический мираж вставал перед нами — всё небо синее, между небом и морем ровная розовая полоса, само море бирюзовое, в море стойкие скалы Аделары, над морем летающие огромные чайки, а вдоль моря чуть заснеженные пальмы.

Многие моменты артековской жизни уникальны и незабываемы. Они остаются в памяти артековцев на всю жизнь. Одним из таких моментов моей смены стала акция в поддержку Сирии «Мы за мир!». Ребята из «Хрустального», «Янтарного» и «Морского» лагерей

встали в три буквы, изобразив слово «мир», а представители иностранной делегации запустили в небо белых голубей. Детский музыкальный театр «Домисолька» исполнил песню про мир на Земле, а все остальные станцевали зажигательный флеш-моб. Нас снимало телевидение. 4 января на канале «Россия 1» увидать меня можно было бы быстрее, если б моя птица счастья не улетила раньше времени — то ли моя голубка оказалась сармой шустрой, то ли я держала её недостаточно крепко. Не знаю, как мой голубь выпорхнул из моих рук на глазах у всех окружающих. Говорят, это на счастье. На всех фото нахожу это белое мелькающее пятнышко с крыльями.

Во время смены нас дважды собирали иностранной делегацией на «Почте Артека». Первый сбор состоялся по случаю Рождества 5 января. Нас научили делать открытки в технике скрапбукинга и предложили изготовить такие открытки самим, чтобы отправить по почте домой. Эта непростая и

кропотливая работа заняла у всех два часа, кто-то успел смастерить несколько открыток, я сделала две и написала на них добрые пожелания родным и близким. Вскоре эти открытки были отправлены. 18 января состоялся второй сбор на почте. Это был один из самых трогательных дней в смене, когда мы познакомились с жюри, благодаря которому в жизни у нас, победителей Первого Открытого конкурса писем «Я хочу в «Артек»!», случился «Артек». На прощальном чаепитии все по очереди рассказывали о себе, как узнали об «Артеке» и что написали в письме. У всех содержание писем оказалось разным, но мысль одна — как «я хочу в «Артек». Эти письма будут храниться в архиве «Почты Артека», и авторы надеются, что их письма войдут в книгу.

К прощальной массовке представитель каждой страны подготовил свой любимый национальный танец, чтобы с ним выступить. Я уже четыре года занимаюсь ушу, и как раз у меня появилась возможность

станцевать на Главной артековской сцене. Художественный руководитель «Морского» была восхищена и сказала, что никогда такое не видела. Мой номер, как и остальные, сразил всех наповал. Артековцы долго и сильно аплодировали. Думаю, китайские одноклассники мною восхищаются и тоже хотят выйти на Главную артековскую сцену. Для меня было большой честью показать своё народное боевое искусство всему «Артеку», ведь за мной повторяли его почти две тысячи ребят, из которых многие стали мне друзьями на всю смену, а может, навсегда. Наверное, они, сами того не ведая, начали знакомство с китайской культурой.

Моя 15 смена была Новогодней. И называлась ещё так: Говорят, под Новый год... «Говорят, под Новый год, если пожелается, то в «Артек» тот попадёт, кто весь год старается», — придумали вожатые моего 7 отряда. А. А. Каспржак, генеральный директор «Артека», сказал: «Как Новый год встретишь, так его и проведёшь». А ведь встретили мы его в сказочной стране «Артек», значит, и весь год будет необыкновенный. Что я проведу новогодние праздники в «Артеке», мне и не снилось. Это и было моим самым заветным желанием — встретить Новый год в кругу новых друзей. В канун Нового года у подножия Аю-Дага распустились подснежники. А. А. Каспржак подарил в новогоднюю ночь эти подснежники ищущей их девочке и всем нам, артековцам. В новогоднюю ночь телевидение брало у меня интервью. Журналисты задали мне вопросы, на которые возможно было ответить, только подумав и сформулировав красивый ответ. Один вопрос был такой — Чем отличается встреча Нового года в семейном кругу от встречи Нового года в тёплой, дружной компании в «Артеке»? В Китае трудно ощутить 1 января праздник, пусть и погода похожа на погоду в Крыму. И так-

же можно водить хороводы вокруг пальм, но атмосфера другая, потому что в Китае любяют только Праздник Весны, т.е. китайский Новый год. А в «Артеке» я почувствовала российский Новый год всей душой. У меня брали интервью рядом с 18-метровой красавицей-ёлкой, и первая мысль у меня родилась такая — сказать, что главное отличие в высоте ёлки и количестве народу (если честно, во время сбора на площадке даже думала, что не найду свой отряд). Местом встречи стали палатки. Всем было интересно, что же разливают — чай с лимоном или детское шампанское? Оказалось, глинтвейн вишнёвый и яблочный, поначалу очереди не было, а потом появилась километровая. Многие, как и я, наверное, впервые попробовали этот удивительный напиток. Когда прозвучало поздравление В. В. Путина, все стали желать друг другу всего самого наилучшего в Новом 2017 году. Для нас запустили три артековских фейерверка необычайной красоты.

В «Артеке» каждый день не был похож на предыдущий. После выступления вожатых ведущая сказала, что мы будем выходить на эту сцену не один раз. Наш 7 отряд участвовал в различных соревнованиях, конкурсах и почти везде занял 1 место, а в двух конкурсах выиграл Гран-при — мы были невероятно счастливы.

С 9 по 16 января мы учились. Школу в «Артеке» называют «Хогвартсом». Здания школы неповторимая архитектура. В ней нет прямых коридоров, и она напоминает букву «П». В первый школьный день классная руководительница провела для нас экскурсию по школе, чтоб мы не заблудились в ненароке в ней, но даже после экскурсии мы плутали по рекреациям, но вскоре всё запомнили. Перед уроками нам раздали по артековской ручке и по шесть тетрадей, на каждой тетради напечатано по букве из

слова «Артек», но я не составила слово — мне не хватило буквы «к», вместо неё дали лишнюю «т». Малое количество уроков и отсутствие домашних заданий тоже мне запомнились.

В «Артеке» нам были предложены различные кружки и секции: почтовое мастерство, змеенавтика, волейбол, волшебная нить, ИЗО, бисероплетение, верховая езда, фитнес, настольный теннис, черлидинг, диджеинг, футбол, шахматы и многое другое. Из всего списка мне больше всего понравились шахматы, в них я играю с 13 лет, и считается, что поздновато начала я ими заниматься, но, придя в Шахматный клуб, поняла, что половина — новички, а треть из них — мои ровесники. Нас учил опытный тренер, и он доходчиво сначала объяснял всем новичкам, как ходят фигуры, потом, как они забирают фигуры противника, а тем, кто занимался раньше, — секреты шахматных побед. Каждый раз, когда учитель насторожительно произносил: «Как сходит Ромео Рафаэлович?» — все внимательно вглядывались в шахматную доску и погружались в размышления. Высказать свою мысль позволялось при поднятии руки. Если ученик отвечал правильно, то Ромео Рафаэлович его хвалил. В первый день, когда я пришла, меня вызвали к шахматной доске играть с учителем. Мне шахматные занятия очень понравились, как и всё в «Артеке».

В час расставания с «Артеком» никто не скрывал свои эмоции. Грустнее всего было расставаться со своим отрядом («в 7 отряд вошли, как в дом, и с сердцем там остались»), за три недели мы так сдружились и сплотились, что даже и не верилось, когда пройдёт 21 день, мы все разведемся по своим городам и сёлам. Вожатые пожелали нам приезжать в «Артек» с новыми достижениями.

«Артек» стал моим любимым местом на Земле!

У Лили

## ✧ Это интересно

# Спортзал, звёзды, май



**Вселенная в спортзале. Вселенная в спортзале? Вселенная в спортзале!**

Нет, это не шутка, а социальная акция «На высокой волне», благодаря которой в Пречистое приехал мобильный планетарий.

**Социальный проект «На высокой волне» реализуется в Ярославской области по инициативе врио губернатора Д. Ю. Миронова с 1 ноября 2016 года.** Цель проекта — обеспечить пенсионерам, инвалидам, многодетным и малообеспеченным семьям, ветеранам войны и труда, детям-сиротам и другим социально-незащищённым категориям граждан бесплатное посещение концертов, спектаклей, выставок и других культурно-досуговых мероприятий области. В проекте участвуют многие крупнейшие учреждения культуры региона, в том числе и Культурно-просветительский центр имени В. В. Терешковой. Сегодня, 3 мая, в спортзал, находящийся в здании МДК, специалисты центра привезли для пречистенцев необычное представление — мобильный планетарий.

Для того чтобы попасть на представление требуется лишь пригласительный билет, гарантирующий бесплатный вход. Надувной купол, внутри которого обычные сту-

лья, проектор, приглушённый свет — и перед глазами тотчас возникают галактики, звёздные скопления, туманности, планеты, спутники. Не чудо ли — увидеть Вселенную в сельском спортзале?

— Мне особенно понравилась часть, посвящённая зодиакальным созвездиям, — говорит зрительница Валентина Волкова. — На небе невооружённым глазом видны лишь маленькие точки, а тут звёзды так близко, так ярко светят... очень интересно!

— Я очень благодарна всем организаторам, — добавляет другая посетительница Татьяна Китаева. — Программа понравилась, и я даже жалею, что она так быстро закончилась. Думаю, все бы с удовольствием посмотрели ещё что-нибудь о космосе. Эта акция действительно хороший вариант для нас, пенсионеров, которые не всегда могут посещать областной планетарий.

Заведующий культурно-просветительским отделом центра М. Н. Городенская объясняет, что мобильный планетарий приедет и в другие районы области. Это значит, что у жителей сёл и маленьких городков региона появится возможность вспомнить забытые школьные знания астрономии и приобрести новые.

— Социальный проект «На высокой волне» стартовал

в нашем центре в марте этого года. Мы работаем по трём направлениям, и одно из них — это выезды в районы мобильного планетария. Планируем поездки в село Покров Рыбинского района, Туттаев, Переславль. Отмечу, что программы идут на ура, люди с удовольствием участвуют в проекте, ведь далеко не у каждого есть возможность посетить центр, оплатив билет.

Кстати, первой остановкой путешествия мобильного планетария по Ярославской области стал именно наш район. Организация мероприятия в Пречистом легла на плечи председателя Первомайского отделения Ярославского областного Союза женщин Е. Б. Исмаилову. По её словам, бесплатные билеты на представление получили двести десять человек. Пришли посмотреть на звёздное небо пенсионеры, ветераны Великой Отечественной войны, школьники. Для последних знакомство с космосом вдвойне важно, ведь астрономию не преподают в школах.

И взрослым, и детям программа мобильного планетария пришлась по душе. Зрители выходят из здания ДК довольные необычным для Пречистого мероприятием и, обращаясь к специалистам центра, говорят: «Приезжайте к нам каждый год!». Думается, это неплохая идея.

(Наш корр.)

## ✦ Культура

# Районный смотр художественной самодеятельности прошел в Первомайском районе



На фото: артисты Пречистенской ЦКС

29-30 апреля в культурно-досуговых учреждениях Первомайского района прошел традиционный районный смотр художественной самодеятельности «Марш-бросок искусств» в рамках муниципальной программы «Развитие культуры и молодежной политики в Первомайском муниципальном районе на 2017-2019 годы».

Цель проведения данного смотра – оживить работу коллективов самодеятельного народного творчества, закалить мастерство

самодеятелей сельских округов, воспитать чувство патриотизма в среде молодежи, оказать поддержку молодым талантам и, ко-

нечно же, поиск новых форм работы в направлении военно-патриотического воспитания молодежи. Основной смысл про-

граммы смотра был посвящен 72-й годовщине Победы в ВОВ 1941-1945 гг., 50-летию «Золотого кольца России», году экологии. Самодеятельные были оценены по ниже указанным категориям согласно положению данного мероприятия: инструментальный жанр; вокал; художественное слово; хореография; оригинальный, театральный жанр; сценическое представление.

Свои лучшие творческие номера продемонстрировали артисты муниципальных учреждений культуры Кукобойской, Козьмодемьянской, Семеновской, Пречистенской централизованных клубных систем.

Было много ярких, оригинальных и запоминающихся выступлений ведущих творческих коллективов и артистов: песни и танцы, инсценированный номер с Фросей Бурлаковой и зажигательный танец «Яблочко», стихотворения военной тематики, актуальные сценки и клоунады реальной жизни.

Все участники были отмечены дипломами и памятными подарками.

**Татьяна ВОРОНИНА,**  
специалист по творчеству МУ ЦОФ УК Первомайского МР

## ✦ Литературная гостиная

\* \* \*

Гудит смородиновый куст  
В живом движении весеннем,  
Листвой, как леший шерстью, густ  
И бесподобен с возрождением.

Какой волшебный аромат  
Он источает в раннем мае!  
Шмели, как будто на парад,  
Объединились в дружной стае.

Гудят неистово шмели,  
Будто подстанция под током.  
Нектар, должно быть, на мели,  
А ягода нальется соком.

Гудит смородиновый куст,  
Ждет завязи от опыленье  
И обещает яркий вкус  
Смородинового варенья.



Л. В. КОЛЕСОВА,  
п. Пречистое

## Цитаты о весне

«Весна! Это всего лишь пять букв, но так много в ней надежд и веры в лучшее, и счастья...»

Анна Ахматова

«Бывает, что-то не клеится, плохо выходит, и в то же время чувствуешь что-то хорошее. Вспомнишь о хорошем и поймешь: это весна».

Михаил Пришвин

«Тюльпаны и нарциссы – оранжево-золотистая буря весны».

Эрих Мария Ремарк

## Неблагоприятные дни и часы мая

11, четверг, с 20 до 22 часов;  
12, пятница, с 22 до 24 часов;  
16, вторник, с 20 до 22 часов;  
20, суббота, с 8 до 10 часов;  
25, четверг, с 10 до 12 часов;  
28, воскресенье, с 12 до 14 часов;  
31, среда, с 10 до 12 часов.

## ✦ Официально

### Собрание Представителей Первомайского муниципального района шестого созыва Решение

от 27.04.2017 № 192 п. Пречистое  
**Об исполнении бюджета Первомайского  
муниципального района за 2016 год**

В соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Положением о бюджетном процессе в Первомайском муниципальном районе, утвержденным решением Собраний Представителей Первомайского муниципального района 29.03.2012 года № 221, Собрание Представителей

РЕШИЛО:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального района за 2016 год по доходам в сумме 523 644 417,99 рублей, по расходам в сумме 499 688 021,20 рубль с превышением доходов над расходами (профицит бюджета муниципального района) в сумме 23 956 396,79 рублей и с иными показателями согласно приложениям 1-11 к настоящему Решению.

2. Опубликовать Решение в газете «Призыв» и разместить на сайте администрации муниципального района.

3. Настоящее Решение вступает в силу с момента подписания.

**И. И. ГОЛЯДКИНА,**  
глава муниципального района;  
**Г. С. ГОРЧАГОВА,**  
председатель Собраний представителей  
муниципального района

### Собрание Представителей Первомайского муниципального района шестого созыва Решение

от 27.04.2017 г.

№ 193

п. Пречистое

### О внесении изменений и дополнений в решение Собраний Представителей Первомайского муниципального района от 22.12.2016 года № 165 «О бюджете Первомайского муниципального района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»

В соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе, утвержденным решением Собраний Представителей Первомайского муниципального района 29.03.2012 года № 221, Собрание Представителей муниципального района решило:

1. Внести в решение Собраний Представителей Первомайского муниципального района от 22.12.2016 года № 165 «О бюджете Первомайского муниципального района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» с учетом изменений и дополнений, утвержденных решением Собраний представителей Первомайского муниципального района от 26.01.2017 года № 173, от 23.03.2017 года № 183 и от 07.04.2017 года № 191, следующие изменения и дополнения:

- Пункт 1 изложить в следующей редакции:  
«1. Утвердить основные характеристики бюджета Первомайского муниципального района на 2017 год:  
1) прогнозируемый общий объем доходов бюджета муниципального района в сумме 487 325 378 рублей;  
2) общий объем расходов бюджета муниципального района в сумме 487 325 378 рублей».
- В пункте 10 цифру «66 148 507» заменить цифрой «66 113 307».
- В пункте 11 цифру «453 012 854» заменить цифрой «455 731 378».
- В пункте 14 цифру «21 251 821» заменить цифрой «17 282 561».
- Приложение № 2 к решению Собраний Представителей Первомайского муниципального района изложить в новой редакции согласно приложению № 1 к настоящему решению.
- Приложение № 4 к решению Собраний Представителей Первомайского муниципального района изложить в новой редакции согласно приложению № 2 к настоящему решению.
- Приложение № 6 к решению Собраний Представителей Первомайского муниципального района изложить в новой редакции согласно приложению № 3 к настоящему решению.
- Приложение № 15 к решению Собраний Представителей Первомайского муниципального района изложить в новой редакции согласно приложению № 4 к настоящему решению.
- Приложение № 18 к решению Собраний Представителей Первомайского муниципального района изложить в новой редакции согласно приложению № 5 к настоящему решению.

2. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания и подлежит официальному опубликованию в газете «Призыв».

**И. И. ГОЛЯДКИНА,**  
глава муниципального района;

**Г. С. ГОРЧАГОВА,**  
председатель Собраний представителей

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация Первомайского муниципального района  
Ярославской области, муниципальное автономное  
учреждение Редакция газеты «Призыв»

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы  
по надзору в сфере связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по Ярославской области  
регистрационное свидетельство  
П/И № ТУ 76-00185 от 7 июля 2011 г.

#### Адрес редакции/издателя:

152430, п. Пречистое, Ярославская область, ул. Советская, д. 8  
Телефоны: главный редактор - 8 (485 49) 2-11-50, ответственный секретарь - 2-16-88,  
корреспонденты - 2-10-04, бухгалтерия (факс) - 2-13-50.  
E-mail: volkovgazeta.prizyv@yandex.ru

Главный редактор Т. Е. Минеева

Газета набрана и сверстана  
в компьютерном цехе  
редакции газеты «Призыв»  
Время подписания номера в печать:  
по графику - вторник - 9.00,  
фактически - вторник - 9.00

Газета отпечатана  
офсетным способом  
в ООО «Полиграфия»  
по адресу: г. Ярославль,  
ул. Республиканская, д. 61.

Тираж 800 Подписной индекс - 54960 Заказ 1033